

# Taisia Aculova

## Enciclopedia Bibliotecii

TAISIA ACULOVA, specialist în domeniul biblioteconomiei și științele informării, bibliograf principal, oficiul Referințe Bibliografice, serviciul Informare și Cercetare Bibliografică, categorie de calificare superioară, își



sărbătorește azi frumosul jubileu de **50** de ani și 28 de ani de activitate în domeniu.

Născută în familia lui Iulian și Victoria Aculov, își petrece copilăria în micul orașel Căușeni, absolvind școala medie cu medalia de aur. Încă de atunci este atrasă de farmecul miraculos al cărții, lecturând cu plăcere și cu voluptate din colecțiile bibliotecii școlare, cel mai prețios cadou pentru ea fiind întotdeauna Cartea. Această pasiune dedicată, dragostea enormă pentru Carte a îndemnat-o ulterior să aplice la Facultatea de Biblioteconomie și Bibliografie a Universității de Stat din Moldova, specializarea Bibliotecar-bibliograf, pe care a absolvit-o cu brio în anul 1989, diploma cu mențiune nr. 962761.

După repartizare a ales să lucreze la Biblioteca Științifică USARB cu care și-a împletit strâns destinul devenind un specialist competent și devotat, profesionist de excepție, un om al verticalității și responsabilității. În cei peste 28 de ani de activitate, traseul profesional a cunoscut mai multe evoluții și realizări: șef Sala de lectură Pedagogie și Psihologie, Științe exacte și naturale (anii 1995-2004); bibliotecar principal în Serviciul de dezvoltare a colecțiilor (2004-2005); redactor baze de date Serviciul Referințe bibliografice (anii 2005-2007); bibliotecar-bibliograf Serviciul Referințe bibliografice (2007- 2013); bibliograf principal Oficiul Referințe bibliografice (2013 – prezent).

S-a implicat cu toată acribia în cele mai laborioase și importante segmente de organizare și gestionare a sistemului informațional al Bibliotecii, obținând succese meritorii în elaborarea / redactarea / verificarea fișierelor de autoritate Vedete de subiect, Autori în Catalogul Electronic; completarea bazei de date analitice prin descrierea publicațiilor periodice pe diverse domenii (pedagogie, psihologie, tehnică, informatică, biologie, fizică, chimie - în limba rusă); ghidarea (descrierea analitică, construirea vedetelor de subiect) și supervizarea articolelor înregistrate de către bibliotecarii avizați; completarea bazei de date analitice cu fișierul referințelor complexe.

În calitate de coordonator al grupurilor de profil Descrierea analitică și Redactarea fișierului de autoritate Vedete de Subiect a demonstrat capacități de sinteză și analiză, abilități decizionale, de relaționare, de argumentare și convingere, formator și evaluator eficient al lucrului în echipă.

Este membru al echipei de asistenți universitari, formând competențele informaționale și digitale ale studenților, promovând Modulul Bazele Culturii Informației, tema: LibUniv Catalog - Catalogul Partajat a 7 biblioteci universitare din RM, platforma ALEPH CATALOGUL ELECTRONIC BȘ USARB, componentă specifică a softului ALEPH, realizând și tutorialul pentru cursul respectiv.

În funcția de Bibliotecar de referință Taisia Aculova este un interlocutor talentat, fire enciclopedică și avizată care a reușit să construiască dialoguri sincere și elevate,



oferind răspunsuri prompte și comprehensive utilizatorilor pe domeniile de interes.

Portofoliul științifico-metodic însumă 15 publicații, autor, co-autor de bibliografii, ghiduri, articole apărute în reviste de specialitate din țară, publicate în culegeri, publicate pe Internet [www.slideshare.net](http://www.slideshare.net). Din cele mai reprezentative amintim Ghidul metodic pentru bibliotecari Indexarea pe subiecte (2011), aflat la a doua ediție; Descrierea bibliografică analitică în sistemul automatizat TINLIB V 410: Ghid metodic (experiențe bălțene), 2012, premiate în cadrul Concursului Național al ABRM, articole: Practici de fișare analitică în sistem automatizat; Cercetarea bibliometrică a literaturii din domeniul Istorie din serviciul Referințe bibliografice; Аналитическая роспись документов в электронном формате (из опыта работы) etc.

Cca 12 comunicări în cadrul colocviilor, conferințelor științifice au reflectat subiecte importante precum: Catalogul electronic al Bibliotecii Științifice USARB pe platforma ExLibris Primo: posibilități infinite; Indexarea documentelor cu privire la unele obiecte geografice. Experiențe bălțene, Fișierul de autoritate pe subiecte: catalogare, întreținere, control; Analiza principiilor de construire a vedetelor de subiect Nume geografice de către Biblioteca Congresului SUA, Biblioteca națională a Franței și Biblioteca națională a Rusiei; 30 de participări la diverse cursuri de formare profesională continuă, colocvii, conferințe științifice, traininguri, ateliere, mese rotunde.

Susținem cu toată căldura eforturile îndrăznețe, creativitatea și atitudinea inovativă a Taisiei Aculova, meritele și contribuțiile esențiale în promovarea informației, științei fiind înalt apreciate de comunitatea academică și profesională instituțională și națională.

În anul 2014 i s-a decernat Premiul Mare Profesional Cel mai bun bibliotecar al anului, categoria Bibliotecii universitare, în topul celor 10 meritoși bibliotecari din Republica Moldova.

Este deținătoare a Premiului MARE (2010), Premiul I (2005) ABRM Pentru setul de lucrări consacrate aniversării a 65-a de la fondarea Bibliotecii Științifice a Universității de Stat „Alec Russo” din Bălți – Ghidul metodic Indexarea pe subiecte și Bibliografia Contribuții științifice ale profesorilor Facultății Filologie (1945-2005); Diplomă Ministerul Educației al Republicii Moldova pentru performanțe deosebite în activitatea profesională, promovarea și diversificarea activităților cu publicul, contribuție substanțială la implementarea serviciilor inovative bazate pe lectură, merite deosebite în cultivarea dragostei de carte și cu prilejul Zilei Bibliotecarului (2015); Diploma ABRM pentru contribuții esențiale la procesul de instruire și cercetare, promovarea imaginii bibliotecii (2010, 2014); Diploma Rectoratului USARB pentru profesionalism, receptivitate la nou, abnegație, corectitudine, perseverență, disciplină și fidelitate (2005).

Cu acest prilej, în această frumoasă zi de mai, Echipa profesională a BȘ USARB, se alătură cu cele mai sincere urări de sănătate, bucurii, fericire, o viață prosperă și cât mai multe realizări în onorabila misiune de a sluji utilizatorul și informația!

Din partea Colectivului Bibliotecii Științifice USARB, directorul Elena Harconița  
**LA MULȚIANI!!!**

